
NOTA INFORMATVĂ 

la proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la 

modificarea unor hotărîri ale Guvernului 

 

 

1. Denumirea autorului şi, după caz, a participanţilor la elaborarea 

proiectului 

Autorul proiectului este Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare 

2. Condiţiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile 

urmărite 

Proiectul Hotărîrii Guvernului a fost elaborat în temeiul articolului 7 litera b) din Legea nr. 

136/2017 cu privire la Guvern și are drept scop majorarea efectivul-limită și modificarea 

structurii Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. Ajustarea structurii Ministerului 

este dictată de necesitatea realizării depline de către acesta a mandatului său în domeniile 

încredințate, precum și de modificările intervenite în unele acte normative. 

Prin Legea nr. 263/2022 pentru modificarea unor acte normative (instituirea unor funcţii în 

cadrul autorităţilor administraţiei publice) s-a prevăzut posibilitatea instituirii funcției de 

Secretar general adjunct al ministerului. Avînd în vedere, pe de o parte, atribuția de coordonare 

și de monitorizare a cerințelor de aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană care 

revine secretarului general adjunct și, pe de altă parte, importanța sectorului agricol pentru o 

mare parte a populației țării, în scopul evitării neglijării intereselor acestora în procesul de 

transpunere a legislației uniunii europene, Ministerul vine cu propunere de instituire a funcției 

de secretar general adjunct al Ministerului. 

De asemenea, în urma adoptării Hotărîrii Guvernului nr. 600/2022 prin care s-au adus modificări 

la structura – tip al ministerelor, se impune ajustarea denumirii subdiviziunilor structurale: 

analiză, monitorizare şi evaluare a politicilor, probleme speciale, tehnologiei informaţiei şi 

comunicaţiilor. 

Prin reforma din anul 2021 în structura Ministerului au fost instituite două subdiviziuni a căror 

domenii de activitate viza industria alimentară: pe segmentul vegetal și pe segmentul animal. 

Cu toate acestea, s-a observat că problemele din aceste segmente ale industriei alimentare sunt, 

în mare parte, identice, cum ar fi asigurarea cu resursele energetice, depozitarea și păstrarea 

materiei prime și finite, promovarea acestora, cerințe de calitate etc., ceea ce impune integrarea 

și promovarea unei politici unice prin instituirea Direcției industrie alimentară. 

Prin Legea nr. 173/2018 pentru modificarea unor acte legislative, au fost modificate actele 

normative din domeniul relațiilor funciare, monitoringului funciar, cadastrului și geodeziei, 

cartografiei și geoinformatic etc., prin care funcțiile de elaborare a politicilor a Agenției Relații 

Funciare și Cadastru au fost delegate unor autorități publice centrale, fără a fi indicate expres 

denumirea autorităților care le vor exercita. Conform legii menționate, urma să fie modificate și 

aprobate acte normative în scopul executării acesteia, ceea ce nu s-a realizat pînă în prezent. 

Atît potrivit Notei informative la proiect cît și din conținutul legii menționate se deduce că 

Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare îi sunt delegate funcțiile de elaborare a 

politicii statului în domeniul relațiilor funciare și monitoringului funciar (solului). Din aceste 

considerente se propune majorarea cu două unități de personal a Serviciului îmbunătățiri 

funciare și fond funciar și transformarea acestuia în Direcție. 

Totodată, în urma ședințelor de lucru organizate cu Ministerul Mediului s-a convenit asupra 

necesității preluării de către Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare a domeniului 

hidroameliorației, întrucît este specific agriculturii. Astfel, se propune instituirea Serviciului 

hidroameliorație care va fi responsabil de elaborarea politicilor în acest domeniu. 

La etapa actuală, creșterea productivității și competitivității în sectorul agricol este de 

neconceput fără o politică de digitalizare a acestui sector, care va contribui în același timp și la 

reducerea impactului agriculturii asupra mediului. În scopul elaborării politicilor în domeniul 



digitalizării agriculturii se propune instituirea Serviciul digitalizare, automatizare și 

mecanizarea agriculturii. 

Ca rezultat al preluării de către Ministerul Educației și Cercetării a instituțiilor de învățămînt 

din domeniul agricol se propune redenumirea serviciul cercetare, învăţământ şi consultanţă în 

agricultură în Serviciu consultanță agricolă. Or, consultanța agricolă (extensiunea rurală) 

reprezintă o dimensiune a Politicii Agricole Comune pe care Ministrul își propune să o dezvolte 

după modelul țărilor membre ale Uniunii Europene. 

Legea nr. 257/2006 privind organizarea și funcționarea piețelor produselor agricole și 

agroalimentare prevăd un șir de instrumente de reglementare a pieței produselor agricole și 

agroalimentare, aplicarea cărora se realizează prin intermediul Ministerul Agriculturii și 

Industriei Alimentare și a Consiliilor pe produs. Aceste instrumente de reglementare presupun 

studierea sistematică a pieței. Totodată, fundamentarea politicilor publice în domeniul agricol 

se realizează prin analiza pieței și estimării impactului asupra destinatarilor acestora. Din aceste 

considerente se propune instituirea Serviciului analiza prețurilor de piață.  

Pentru creșterea capacității Secției administrativ-financiară și a Secției juridice se propune 

lichidarea Serviciului administrarea patrimoniului de stat și transformarea lor în Direcții.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop 

armonizarea legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul nu prevede armonizarea legislației naționale la prevederile legislației Uniunii 

Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidențierea elementelor noi  

Întru realizarea scopului menționat mai sus, proiectul hotărîrii prevede modificarea 

următoarelor Hotărîri ale Guvernului: 

a) Hotărîrea Guvernului nr. 1120/2005 cu privire la unele măsuri de eficientizare a lucrărilor de 

combatere a căderilor de grindină. Modificarea propusă la această hotărîre vizează reducerea cu 

24 unități a efectivului-limită a Serviciului Special pentru Influenţe Active asupra Proceselor 

Hidrometeorologice. Unitățile vor fi reduse din aparatul central al acestui Serviciu; 

b) Hotărîrea Guvernului nr. 383/2010 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea şi 

funcţionarea Agenţiei Relații Funciare şi Cadastru, structurii şi efectivului-limită ale aparatului 

central al acesteia. Modificările propuse la această hotărîre vizează reducerea cu 2 unități a 

efectivului-limită a Agenției Relații Funciare și Cadastru, precum și excluderea competenței de 

elaborare a politicilor în domeniul relații funciare, cadastrul funciar și monitoringul funciar, care 

revine Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare. Agenției Relații Funciare și Cadastru 

îi va reveni competența de implementare a politicilor menționate. Totodată, din textul 

Regulamentului privind organizarea şi funcţionarea Agenţiei Relaţii Funciare şi Cadastru, au 

fost excluse unele atribuții devenite improprii acesteia, cum ar fi cea de monitorizare a 

întreprinderilor de stat fondate sau de înaintare a propunerilor de fondare a întreprinderilor de 

stat. De asemenea, prin reducerea efectivului-limită se impune transformarea Secției juridice cu 

Serviciul juridic. În același timp, se propune redenumirea acestuia astfel încît să corespundă 

domeniul de care este responsabil. 

c) Hotărîrea Guvernului nr. 882/2014 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și 

funcționarea Agenției „Apele Moldovei”. Modificările propuse la această hotărîre vizează 

reducerea cu 2 unități a efectivului-limită a Agenției „Apele Moldovei” și pe cale de consecință 

transformarea Direcţia hidroamelioraţie, monitorizare şi supraveghere în Serviciu. 

d) Hotărîrea Guvernului nr. 695/2017 „Cu privire la organizarea și funcționarea Ministerului 

Agriculturii și Industriei Alimentare”. Modificările propuse la această hotărîre vizează 

majorarea efectivului-limită a Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, aprobarea în 

redacție nouă a structurii și organigramei acestuia, care reflectă propunerile menționate la 

punctul 2 din Notă.  

Proiectul urmărește: 

-instituirea funcției de secretar general adjunct al Ministerului  care va asigura realizarea 

activităților privind implementarea cerințelor de aderare a Republicii Moldova la Uniunea 

Europeană; 



-crearea Direcției coordonare politici publice și integrară europeană pe baza a 5 unități 

disponibile a Direcției analiză, monitorizare și evaluare a politicilor și suplinirea cu 2 unități de 

personal, conform prevederilor 600/2022; 

-crearea unei unități de consilier în Cabinetul Ministrului pentru implementarea cerințelor de 

aderare a Republicii Moldova la Uniunea Europeană, conform prevederilor HG 600/2022; 

- crearea Direcției politici în domeniul relaţiilor funciare şi protecţiei solurilor pe baza a 3 unități 

disponibile din cadrul Serviciului îmbunătăţiri funciare şi fond funciar și a 2 unități din cadrul 

Agenției Relații Funciare și Cadastru; 

-crearea Serviciului hidroameliorație pe baza a 2 unități din cadrul Agenției ”Apele Moldovei”; 

- crearea Serviciului digitalizare, automatizare și mecanizare a agriculturii pe baza a unităților 

de personal din cadrul Serviciului Special pentru Influențe Active Asupra Proceselor 

Hidrometeorologice; 

- crearea Serviciului analiza prețurilor de piață pe baza unităților de personal din cadrul 

Serviciului Special pentru Influențe Active Asupra Proceselor Hidrometeorologice și o unitate 

din cadrul Serviciului administrarea patrimoniului de stat; 

- crearea Direcției industria alimentară pe baza a 3 unități din Serviciile industria alimentară 

existente, o unitate din cadrul Serviciului administrarea patrimoniului de stat și o unitate din 

cadrul Serviciului evidență contabilă; 

- crearea Direcției juridice pe baza a 4 unități din cadrul Secției juridice și o unitate din cadrul 

Serviciului audit intern; 

- crearea Direcției administrativ-financiare pe baza Secției financiar-administrative existente din 

4 și o unitate din cadrul Serviciului evidență contabilă. 

5. Fundamentarea economico - financiară 

Pentru evitarea impactului asupra cheltuielilor bugetare, majorarea efectivului-limită a 

Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare se va efectua din contul reducerii efectivului-

limită al Serviciului Special pentru Influențe Active Asupra Proceselor Hidrometeorologice,  

Agenția Relații Funciare și Cadastru, Agenția „Apele Moldovei” (calculul se anexează). 

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare  

Implementarea proiectului actului normativ determină necesitatea modificării Ordinului 

Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare prin care au fost aprobare Regulamentele 

privind organizarea și funcționarea subdiviziunilor structurale ale acestuia. La fel urmează să 

procedeze și Serviciul Special pentru Influențe Active Asupra Proceselor Hidrometeorologice,  

Agenția Relații Funciare și Cadastru precum și Agenția „Apele Moldovei”. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului  

Proiectul urmează a fi supus avizării de către Cancelaria de Stat, Ministerul Finanțelor, 

Ministerul Mediului, Ministerul Justiției, Agenției Relații Funciare și Cadastru. 

Totodată, proiectul va fi publicat pe particip.gov.md pentru a fi supus consultărilor publice. 

8. Constatările expertizei anticorupţie 

Proiectul urmează a fi supus expertizei anticorupție după anunțarea sa în ședința secretarilor 

generali ai ministerelor 

9. Constatările expertizei de compatibilitate 

Nu este cazul. 

10. Constatările expertizei juridice 

 
 

 

 

 

Ministru Vladimir BOLEA 
 
 

 

Ex.: Dogotari Vasilii 
Tel.: 0(22) 204578 



Anexă 

la Nota Informativă 

(estimare) 

Ministerul  Agriculturii și Industriei Alimentare 
Calculul cheltuielilor de personal aferente privind majorarea numărului cu 11 unități de personal și redenumirea  

 a 2 secții și un serviciu în direcții  din 2023 
 

Nr.d/o 
Denumirea 

funcției 

Salariul 

de bază 

lunar 

Spor 

pentru 

performa

nță 

Grad de 

calificare 

Spor 

lunar 

unic 

Total  

Contribuții 

de asigurări 

sociale 

Total 

cheltuieli 

În total pentru 12 

luni 

1 2 3 4 5           

  Serviciul digitalizare, automatizare și mecanizarea agriculturii 

1 Șef serviciu 13570,00 1357,00 375,00 1300,00 16602,00 4814,58 21416,58 256998,96 

2 
Consultant 

principal 
11480,00 1148,00 200,00 1300,00 14128,00 4097,12 18225,12 218701,44 

  Serviciul analiza prețurilor de piață 

3 
Consultant 

principal 
11480,00 1148,00 200,00 1300,00 14128,00 4097,12 18225,12 218701,44 

  Secția juridică modificată în Direcția juridică  

  

Șef direcție 

(diferența de 

salariu) 

4200,00 420,00 0,00   4620,00 1339,80 5959,80 71517,60 

  Serviciul îmbunătățiri funciare și fond funciar în Direcția politici în domeniul relațiilor funciare și protecția solurilor 

  

Șef direcție 

(diferența de 

salariu) 

5160,00 516,00 375,00   6051,00 1754,79 7805,79 93669,48 

  Secția financiar-administrativă modificată în Direcția  administrativ-financiară 



  

Șef direcție 

(diferența de 

salariu) 

4200,00 420,00     4620,00 1339,80 5959,80 71517,60 

  Total  50090,00 5009,00 1150,00   60149,00 17443,21 77592,21 931106,52 

  Insuficiențe de mijlloace Bugetare de la:          

  
Agenția Apele 

Moldovei 
              173206,00 

  

Agenția  Relații 

Funciare și 

Cadastru 

              40928,00 

  În total   1145240,52 
 


